

Привет! Давай знакомиться!

Напиши здесь своё имя _____ — это будет твоя личная книга!

А меня зовут Игорь. Наверное, ты не слышал обо мне. Это ничего. Зато тебя окружают вещи, в создании которых я участвовал. Ты живёшь в доме, вокруг тебя — стены, а над головой потолок. Так вот, утеплитель, благодаря которому зимой дома не холодно, и крыша, мешающая дождю капать тебе на макушку, — всё это произведено на заводах компании, которую я создал. Так я делаю мир лучше. Ты ведь тоже так хочешь?

Расскажу, как это мне удалось. Дело в том, что я — предприниматель. Предприниматели — это такие люди, которые обладают удивительной силой! Они способны менять мир вокруг себя, потому что создают новые вещи, новые идеи и даже целые заводы. Предпринимателем становится тот, кто верит в себя и зна-



ет, что у него всё получится, даже самая трудная затея.

А начинается любая замечательная история в детстве. Когда мне было шесть лет, взрослые говорили, что у меня всё получается, хвалили меня. А потом я пошёл в школу, и вдруг оказалось, что я много чего не умею, у меня не всё получается. Я расстраивался и сидел надувшись. И тогда один человек рассказал мне историю про мальчика, у которого всё получается. Он пожал мне руку и сказал: «Произнеси волшебное слово «нэтман», иди вперёд, пробуй, делай, находи друзей, выручай их, задавай вопросы, и ещё раз пробуй. Ты увидишь, у тебя всё получится!»

А сейчас я расскажу тебе эту сказку, и ты узнаешь о чудесах, которые может творить человек с открытым сердцем и пытливым умом.

Теперь и ты знаешь это волшебное слово. В добрый путь, друг нэтман!

Игорь Рыбаков

СОН

Говорят, май — самый загадочный месяц в году. Природа окончательно просыпается ото сна, и под лучами солнца раскрываются миллионы цветов. Яркий майский свет проникает всюду, не оставляя места теням прошедшей зимы. Если быстро взглянуть на солнце, а потом сильно-сильно зажмуриться, в глазах забегают синие искорки. А потом надо резко открыть глаза — и ты как будто впервые увидишь, как красив мир, в котором живёшь.

Игорь бежал босиком по согретой солнцем дорожке, пытаясь догнать белую бабочку. Она была настолько верткой, что никак не давала себя поймать. Как только бабочка садилась на травинку или цветок, Игорь замедлял ход и по-кошачьи осторожно подкрадывался к «добыче», вымеряя каждый





шаг. Но едва он делал рывок, чтобы её схватить, как бабочка вспархивала, и всё повторялось снова. Игорю нравилась такая игра в «кошки-бабочки». Смеясь, он бежал за летучей красавицей от самого дома, чувствуя, как в груди разливались радость и тепло.

Наконец бабочка села на тонкую ветку большого дерева, стоящего посреди поляны, и замерла. Игорь тоже остановился и замер. Необъятная крона дерева уходила в небо, а шершавая кора ствола напоминала таинственные письмена. Бабочка медленно раскрывала и закрывала крылья. Где-то поблизости красиво, с присвистом, запела птица. Мальчик огляделся и увидел, как в соседней рощице мелькнуло красно-жёлтое оперение. Когда он снова посмотрел на дерево, на его ветках сидело уже несколько бабочек. Игорь моргнул, а когда присмотрелся, бабочек стало

в десять раз больше. Через несколько секунд всё дерево было усыпано бабочками, как белоснежными цветами, и ту самую первую среди них было невозможно отыскать. Игорь хлопнул в ладоши — бабочки вспорхнули и поднялись над деревом большим облаком.

Игорь, запрокинув голову, следил за тем, как облако бабочек поднималось всё выше, а светло-голубое небо постепенно становилось тёмно-синим. Бабочки рассыпались по небосклону от края до края, превратившись в сияющие белые звёзды. Только что был яркий солнечный день — и вдруг наступила звёздная ночь! «Ух ты, как здорово!» — Игорь закружился, раскинув руки. Звёзды радостно согласились потанцевать с ним, сорвались со своих мест и стали рисовать в небесной синеве сверкающие спирали.

Легкий ветер колыхал траву на поляне, и казалось, что это вовсе не трава,

а волнующееся море, которое поблескивало, отражая звёздный свет. Игорь зашёл в траву; словно вода, она обволакивала его со всех сторон. Игорь развернулся, лёг спиной на волнующееся травяное море. Трава была настолько густой, что держала его, как нежные мамины руки, мерно покачивая, почти баюкая. В небе, подмигивая мальчику, искрились натанцевавшие вдоволь звёзды. Он протянул руку, желая дотронуться до одной из них. Мальчику показалось, что ему это удалось — звезда сверкнула и покатилась вниз. Он хотел подставить ладонь, чтобы её поймать, — но вдруг небо задрожало, в испуге Игорь вскочил на ноги и стал оглядываться.

— Здравствуй, друг-нэтман! — услышал ошеломленный мальчик над ухом.

Он обернулся: рядом стоял худощавый старик с длинной бородой из тре-

пещущих белых бабочек. На его голове высился колпак со звёздами и серебристой кисточкой наверху, на плечах был тёмный плащ, тоже усеянный мерцающими звёздами. Казалось, таинственный незнакомец надел на себя всё ночное небо.

— Давай знакомиться. Я — нэтман, — сказал старик добрым голосом.

— Вы настоящий волшебник?! — восхищенно рассматривая удивительного старика, спросил Игорь.

— Всё возможно... Не её ли ты ищешь? — старик-нэтман раскрыл ладонь, в которой сидела белая бабочка.

Игорь протянул руку, чтобы дотронуться до неё, и — проснулся...

Мальчик сел на кровати и растерянно оглядел комнату. Всё было как обычно: вещи стояли на своих местах, сквозь неплотно задернутые шторы проби-

вался жёлтый свет уличных фонарей. Игорь подошёл к подоконнику, отодвинул штору и посмотрел на улицу. Фонари освещали пустой тротуар и липы под окнами. Тени ветвей, которым не давал покоя ночной ветерок, царапали асфальт. Мимо магазина, что располагался через улицу, пробежала кошка и исчезла в подвале соседнего дома. Постояв некоторое время у окна, Игорь зевнул, пожал плечами и отправился обратно в постель.

На полпути он словно что-то вспомнил, резко развернулся и подошёл к письменному столу. Массивный, с резными дверцами старинный стол, молчаливый и уважаемый член семьи с давних пор, представлялся мальчику волшебным сундуком, полным сокровищ. Игорь выдвинул ящик стола, достал простой карандаш, чистый лист бумаги и крупно написал шесть печатных букв: «НЭТМАН».